

# 共赢才能通向世界更好的未来

■新华社记者 张辛欣

国务院新闻办公室24日发表了《关于中美经贸摩擦的事实和中方立场》白皮书，用客观全面的数据和事实再次证明了中美经贸合作是一种双赢关系，绝非零和博弈。在经济全球化是大势所趋，和平与发展是民心所向的当下，唯有合作共赢才能通向世界更好的未来。

取长补短，合作共赢是产业发展、社会进步的必然途径。一个开放的商品、服务和资本市场，必将推动相关国家和全球经济的增长与繁荣。反之，一味用“你赢我输”“赢家通吃”的逻辑看

待经贸合作，进而发起单边贸易和投资保护主义举措、引发经贸摩擦，不仅关上了别人的门，更堵住了自己的路，终将损害本国利益和发展根基。

中美两国建交以来，通过优势互补、互通有无，有力促进了各自经济发展和产业结构优化升级。中国从中受益匪浅，美国也享受到了中国发展带来的巨大机遇和丰厚成果。根据中国有关部门统计数据，2017年中美双边货物贸易额达5837亿美元，是1979年建交时的233倍。中美经贸合作促进了中国经济发展和民生改善。与此同时，美国获得了跨境投资、进入中国市场等大量商业机会，对美国经济增长、消

费者福利、经济结构升级都发挥了重要作用。

全球市场你中有我，我中有你。回顾当下，大到飞机、船舶，小到一部手机、一件服装，恐怕难有商品在某一个封闭地区完成设计、生产、包装、物流、销售等全部链条。在经济全球化不断深入，世界经济复苏与风险并存的今天，每一个国家的利益都休戚相关。

中美经贸出现的问题表面看或许是两国之间的分歧，实则与全球经济深度相关，将对全球经济走势带来外部效应。美方的一意孤行不仅搅乱经贸秩序，更使多边贸易体制和自由贸易原则遭遇严重威胁，为全球经济发

展带来不确定性，损害世界人民的福祉和利益。

合则两利，斗则俱伤。处理中美经贸摩擦，推动问题合理解决，合作是唯一正确的选择，共赢才能通向更好的未来。在不确定不稳定不安全因素增多的国际形势下，中美双方保持经贸关系健康、稳定发展更是为国际社会所期。中国始终与世界同行。美国只有摒弃“贸易零和论”，顺势而为，增进互信、促进合作、管控分歧，才有可能与全世界各国共同做大合作蛋糕，共享发展红利。

(新华社北京9月27日电)

## 中国医改：为时代梦想筑牢民生之基

### “跑断腿”“大处方”不再来，医改久久为功破除看病就医痼疾

■新华社记者 陈聪 田晓航 帅才 林苗苗 董小红

健康，是民族发展的重要标志，也是人民群众的共同追求。

改革开放以来，我国医疗卫生服务体系逐步健全，质量和服务水平持续提高，与此同时，人民群众对更高水平、更高质量、更加多样化和多层次健康服务需求更为迫切。

没有全民健康，就没有全面小康。

党的十八大以来，党中央以国家长远发展为基点，以民族伟大复兴为目标，吹响了建设健康中国的时代号角，从“三医”联动到分级诊疗，从抗癌药降价到“指尖问诊”，医改福利正不断筑牢亿万民众健康幸福的民生之基。

医改，公认的世界级难题。让更多普通百姓能够看得上病、看得起病、看得好病，是夯实民生之基的重点所在，也是推进医疗卫生体制改革的方向。

1996年12月，中共中央、国务院首次召开全国卫生工作会议，《中共中央、国务院关于卫生改革与发展的决定》翌年出台，成为中国医改的纲领性文件。然而，随着医改步入“深水区”，“以药养医”“医院创收”等乱象涌现出来，群众意见纷纷，医改面临如何全面深化的考验。

“硬骨头”必须啃下来！近年来，全面深化医改稳步推进，从《关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》，到《关于推进医疗联合体建设和发展的指导意见》，再到《关于做好2018年城乡居民基本医疗保险工作的通知》，优质医疗资源不断下沉，

“超级医院”困境正得到有效纾解，异地就医转诊制度不断完善，公立医院运行新机制逐步建立。

分级诊疗政策体系逐步完善，医疗资源上下贯通，双向转诊成效显现，基层医疗卫生机构服务能力逐步增强。2017年，全国分级诊疗试点城市数增至321个，基层医疗卫生机构诊疗量达44.3亿人次，比前一年增加0.6亿人次。

曾几何时，“以药养医”成为公立医院的收入补偿，“大药方”“医药代表”也成为医院潜规则的代名词。

2015年4月，中央深改组第十一次会议审议通过《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》，提出破除公立医院逐利机制，直指“以药养医”等问题。

路径清晰、措施得力，方能成效显著。党的十八大以来，我国医疗机构收入结构

持续优化，医药费用过快增长势头得到初步遏制，个人卫生支出占卫生总费用比重由2011年的34.8%下降到2016年的28.8%。

建立现代医院管理制度、推进家庭医生签约服务、改革完善药品生产流通使用政策、鼓励药品医疗器械创新……健康中国建设急需突破的难点就是全国医改进程的关注点和着力点。

国际著名杂志《柳叶刀》今年5月发布全球195个国家医疗质量和可及性排名，我国由2015年的第60位提升到2016年的第48位，一年时间提升12位，是进步最快的国家之一。世界卫生组织总干事陈冯富珍说，中国关于医疗改革的相关决定最突出特点就是立足基层，体现政府真正把百姓的利益放在心上。

### 问价小药片、托起大民生，多措并举“降温”昂贵药价

解决老百姓看病就医难，根源在“医”，落点在“药”。一粒小小药片的背后，是事关患者生命安全的大民生。曾几何时，药价高企、一药难求饱受诟病。

“以前用靶向药赫赛汀都是自费，光药费1个月就3万多元。现在药价降了，而且进医保了，负担大大减轻了。”在成都市第三人民医院，病床上的乳腺癌患者周女士说。

记者在多地采访了解到，随着国家打

出抗癌药零关税、医保谈判、加快新药审批的“组合拳”，包括抗癌药在内的一些新药好药价格下降明显。在湖南，以治疗乳腺癌的药物为例，赫赛汀从去年9月份开始由每支17600元降为7600元，一支氟维司群从11500元降至4800元。

湖南中医药大学第一附属医院肿瘤科医生李菁说，近年来，政府有关部门通过与药企谈判，已有多种抗癌药进入医保目录。同时凯美纳、阿帕替尼等国产创新

药的涌现，让患者看到新的希望。“今年政府又宣布取消抗癌药关税，希望落地以后价格还会有明显下降。”

从今年4月、6月国务院两次召开常务会议的决定，到有关部门的系列政策，政策红利正在惠及更多百姓：九价HPV疫苗获批上市仅用了8天时间，新一轮抗癌药医保谈判正在开展，患者用药负担有望进一步减轻。

### 打通服务群众“最后一公里”，“互联网+”提升医疗健康新体验

当万物互联走进现实，互联网、大数据正在催生医疗健康领域新革命。如何以互联之“智”满足互联网时代老百姓的个性化医疗健康需求？

时代浪潮奔涌向前，改革举措顺势应时。《互联网诊疗管理办法(试行)》《互联网医院管理办法(试行)》等一系列文件近日发布，为互联网时代医疗健康行业的发展指明方向。国家卫生健康委员会医政医管局副局长焦雅辉说，文件的出台旨在进一步规范互联网的诊疗行为，提高医疗服务的效率。

“指尖就医”体验正走进千家万户。在北京，患者只需关注“京医通”微信公众号，就能实现北京大学肿瘤医院等21家市属医院的预约挂号。目前“京医通”线上平台累计预约挂号量已达3596万人次。

作为“互联网+医疗健康”的最新举措，北京医院互联网医院于近日上线，患者只需下载“掌上北京医院”APP，便可通过图文咨询、视频门诊，直接与北京医院专家对接，足不出户享受三甲医院专家的医疗服务。

北京医院院长王建业介绍说，在互联

网时代，我们要做的就是让信息多跑路，让老百姓少跑腿，通过“互联网+医疗”提高医疗服务质量和，打通服务群众的“最后一厘米”。(新华社北京9月27日电)

爸妈祝儿子王猛儿媳王依萍  
**结婚大喜！**  
**白首偕老！**  
**一生幸福！**

